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EMENTA

Pavimento e a sua função. Composição dos pavimentos. Materiais u,lizados na pavimentação. Classificação

estrutural dos pavimentos. Dimensionamento dos pavimentos. Manutenção de pavimentos rodoviários.

OBJETIVOS DA DISCIPLINA/COMPONENTE CURRICULAR

GeralGeral

- Capacitar o aluno a dimensionar pavimentos rodoviários a par,r de procedimentos consagrados, levando em

consideração determinadas condições e materiais.

EspecíficosEspecíficos 

- Conhecer as principais características dos pavimentos e seus tipos. 

- Desenvolver as rotinas de dimensionamento de pavimentos rígidos e flexíveis

CONTEÚDO PROGRAMATICO

I. Introdução ao Estudo dos Pavimentos Caracterís,cas gerais dos pavimentos. O mundo e a pavimentação. A

pavimentação no Brasil. DNIT/DER.

II. Pavimentação e os materiais de Construção utilizados Ligantes asfálticos. Agregados. Solos. Cimento Portland.

III. Classificação dos pavimentos e Nomenclatura das Camadas dos Pavimentos Pavimento flexível e rígido.

Subleito, sub-base, base e revestimento.



IV. Reves,mentos asfál,cos Tipos de reves,mentos. Dosagem de reves,mentos asfál,cos. Propriedade mecânica

das misturas asfálticas.

V. Execução de reves,mentos asfál,cos Usinas Asfál,cas. Transporte, lançamento e compactação de misturas

Asfálticas. Principais Equipamentos utilizados.

VI. Dimensionamento dos pavimentos. Fatores que são levados em consideração no dimensionamento de

pavimentos. Métodos e dimensionamento dos pavimentos flexíveis. Métodos e dimensionamento dos

pavimentos rígidos.

VII. Redes Coletoras de Esgotos Plantas e dados necessários ao seu Projeto. Traçado da Rede. Tipos de Traçado.

Roteiro do Projeto. Planilha de Cálculo. Dimensionamento de uma rede coletora de esgotos.

VIII. A manutenção dos pavimentos. Avaliação dos problemas dos pavimentos. Técnicas de restauração dos

revestimentos asfálticos.

METODOLOGIA DE ENSINO

Aulas expositivas em sala. Aulas em laboratório. Visitas Técnicas. Estudos de caso.

RECURSOS DIDÁTICOS

[X] Quadro

[X] Projetor

[ ] Vídeos/DVDs

[ ] Periódicos/Livros/Revistas/Links

[ ] Equipamento de Som

[X] Laboratório

[ ] Softwares²

[ ] Outros³

CRITÉRIOS DE AVALIAÇÃO

02 Provas individuais compostas por questões abertas e um trabalho em grupo.
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1 Para a oferta de disciplinas na modalidade à distância, integral ou parcial, desde que não ultrapassem os limites definidos em legislação.

2 Nesse ítem o professor deve especificar quais softwares serão trabalhados em sala de aula.

3 Nesse ítem o professor pode especificar outras formas de recursos utilizadas que não estejam citada.

4 Nesse item deve ser detalhado o PROJETO e/ou PROGRAMA DE EXTENSÃO que será executado na disciplina. Observando as orientações do Art. 10, Incisos I, II, III,

IV, V, VI, VII e VIII, da Instrução Normativa que trata da construção do Plano de DisciplinaPlano de Disciplina.

5 Observar os mínimos de 3 (três) títulos para a bibliografia básica e 5 (cinco) para a bibliografia complementar.
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